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5. Identifikace a hodnocení společných znaků vzdělávání v úspěšných středních školách 

v oborech vzdělání poskytujících střední vzdělání s výučním listem. 

Jedním z problémů středního školství v České republice je značně nevyrovnaná a v řadě 

případů nízká kvalita vzdělávání v oborech vzdělání poskytujících střední vzdělání 

s výučním listem (dále „obory kategorie H“) – podílí se na ní různou měrou jak faktory 

stojící mimo samotné střední školy (vstupní úroveň uchazečů o tyto obory, často nízká 

prestiž vzdělávání v oborech kategorie H u veřejnosti apod.), tak samotná činnost středních 

škol (kvalita výuky a obecně pedagogická práce). Přesto jsou školy, které se s vnějšími 

i vnitřními faktory dokáží úspěšněji vyrovnat a dosahovat kvalitních vzdělávacích 

výsledků i v segmentu oborů kategorie H. Cílem realizace tohoto dvouletého úkolu bude 

identifikovat takové společné znaky průběhu vzdělávání v těchto oborech, které mohou mít 

souvislost s vysokou kvalitou vzdělávání jako celku, případně s dobrými vzdělávacími 

výsledky žáků. Výstupy inspekční činnosti přinesou mimo jiné inspirativní příklady 

(konkrétní, nebo v podobě podložených tezí) pro ostatní školy s potenciálem přispět 

ke zvyšování kvality v českých středních školách v souladu s principy Strategie vzdělávací 

politiky České republiky do roku 2020 i hlavními směry strategie na období 2030+.  

Úkol bude realizován v rámci prezenční inspekční činnosti na vzorku vybraných škol 

a v podobě analýz získaných dat a informací. 

6. Kontrola organizace a průběhu ukončování středního vzdělávání v oborech středního 

vzdělání s maturitní zkouškou.  

Segment středního vzdělávání Česká školní inspekce hodnotí a kontroluje standardně 

v souladu se svým zákonným zmocněním. Stejně tak Česká školní inspekce pravidelně 

provádí kontrolu organizace a průběhu maturitních zkoušek. Cílem realizace tohoto úkolu 

je dohlédnout na korektní průběh těchto zkoušek a provést kontrolu toho, zda jejich 

organizace a průběh odpovídají pravidlům stanoveným v příslušných právních předpisech. 

Realizace úkolu je rovněž součástí monitoringu dopadu legislativních změn v této oblasti 

a vychází z Koncepčních záměrů inspekční činnosti České školní inspekce na období 

2014–2020 schválených ministrem školství, mládeže a tělovýchovy. 

Úkol bude realizován formou kontroly na vzorku vybraných škol a v podobě analýz 

získaných dat a informací. 

7. Kontrola organizace a průběhu přijímacího řízení do oborů vzdělání s maturitní 

zkouškou s využitím centrálně zadávaných jednotných testů.  

V důsledku schválené novely školského zákona došlo k zásadní změně v přijímání ke 

střednímu vzdělávání v oborech vzdělání s maturitní zkouškou. V přijímacím řízení 

v uvedených oborech se od školního roku 2016/2017 koná vždy jednotná přijímací zkouška 

z českého jazyka a literatury a z matematiky, přičemž možnost stanovit pro přijímací řízení 

zároveň školní přijímací zkoušku tímto není dotčena. Česká školní inspekce bude 

kontrolovat dodržování souvisejících předpisů a regulérnost průběhu zkoušky. 

Úkol bude realizován formou kontroly na vzorku vybraných škol a v podobě analýz 

získaných dat a informací. 

8. Hodnocení a kontrola zápisů k plnění povinné školní docházky. 

Korektní průběh zápisů k plnění povinné školní docházky je stěžejním atributem rovného 

přístupu všech dětí ke vzdělávání. Proto jsou zápisy Českou školní inspekcí každoročně 

sledovány. Realizace tohoto úkolu souvisí také s implementací společného vzdělávání 


